

Александр Михайлович Брюханов (к 60-летию со дня рождения)

А. М. Брюханов родился 24 февраля 1953 г. в г. Макеевка Донецкой области в семье горного инженера.

В 1975 г. году он окончил Донецкий политехнический институт, получив квалификацию горного инженера по специальности «Разработка полезных ископаемых». Работал горным мастером, помощником начальника и начальником участка, главным инженером и директором шахтоуправления, техническим директором, заместителем генерального директора в угольных объединениях, генеральным директором в ГП «Октябрьуголь» и «Шахтерскантрацит». Таков путь формирования Александра Михайловича как одного из наиболее компетентных работников угольной отрасли.

В июле 2000 г. А. М. Брюханов был назначен директором Государственного Макеевского научно-исследовательского института по безопасности работ в горной промышленности (МакНИИ).

С тех пор он много сил, энергии и умения отдает совершенствованию безопасных методов работы не только в угольной, но и в других отраслях промышленности.

А. М. Брюханов принимает активное участие в научных симпозиумах, конференциях, в том числе и международных, выступает с докладами и сообщениями, предлагая действенные меры по улучшению охраны труда и техники безопасности. С присущей ему энергией и настойчивостью использует любую трибуну как внутри страны, так и за ее пределами, доказывая необходимость развития угольной промышленности и ее отраслевой науки, а также улучшения условий труда



и быта шахтеров. Он уверенно применяет свои теоретические и практические знания, умеет внимательно слушать оппонентов, отстаивает свою точку зрения на любом уровне.

Александр Михайлович автор 5 открытий, 115 изобретений, 190 научных работ и монографий. Он доктор технических наук, академик Академии горных наук Украины, Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (г. Санкт-Петербург, Россия), Международной академии авторов научных открытий и изобретений, Академии технологических наук Украины, Академии безопасности жизнедеятельности Украины, а также

член редколлегии журнала «Уголь Украины».

Плодотворная производственная, инженерная и научная деятельность А. М. Брюханова отмечены орденом Дружбы народов, орденами «За заслуги» II и III степеней, многими ведомственными и общественными наградами и почетными званиями. Он заслуженный шахтер Украины, лауреат Государственной премии в области науки и техники.

Александр Михайлович пользуется заслуженным уважением и авторитетом как в коллективе, которым руководит, так и среди шахтеров Украины. Свой юбилей он встречает в расцвете творческих сил и энергии.

Коллеги по работе, ученые, друзья, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины», шахтеры страны от всей души поздравляют Александра Михайловича с юбилеем, искренне желают добра, счастья, крепкого здоровья, творческих успехов, плодотворного труда и активного долголетия.